

YAOWEN

茂县文创,平湖出品

记者 陶佳敏 通讯员 周皓天

本报讯 近日,四川省阿坝州建设国际生态文化旅游目的地推进大会在阿坝州茂县举行。来自我市的鹤湖文化旅游开发有限公司,成为了本次文旅大会伴手礼的供应商,带着丰富多彩的文创设计作品惊艳亮相。

“龙、鸟、羊”神秘浮雕茶具、印刻羌族图腾羊为主题的纪念币,以馆藏瑰宝为设计灵感的植物冰箱贴,还有以青铜鸟为原型的香薰摆件……这些“高度还原”文物的文创产品,均由鹤湖文化旅游开发有限公司设计和打造。据公司负责人张天伦介绍,为了设计出更为精妙的产品,前期公司的设计团队深入了解阿坝州,借助当地最有特色的藏品,寻找设计灵感。最终选择一些较有代表性的文化符号,又借助现代设计、微妙巧思赋予了其新的生命,于方寸之间保留了当地羌族人的历史文化特色。

平湖出品的文创产品,在展会上吸引了不少参会者的关注。不仅把羌族文化的博大精深和其鲜明的民族特色展现得淋漓尽致,也展现了平湖日渐崛起的文创实力。

“小小的文创产品承载着深厚的民族情感,此次通过文化赋能的方式把平湖和茂县这两座城市联系愈发紧密,是一次很好的尝试。”张天伦说。

据了解,今年以来我市进一步“拓面”本地文创产品品类,带动了一大批本地文创企业、文创设计者快速成长,文创产品开发也逐渐成为一张本地文旅新名片。

我市“沉浸式研学”线路出圈

记者 陶佳敏

本报讯 近日,浙江省“首届全省博物馆研学十佳案例和十佳线路推介活动”终审会举行,平湖市博物馆选送的“平湖往事——最漫长的一天”研学线路荣获“优秀研学线路”。

“顺着台阶往下走,通过狭小的过道,枪支弹药、医疗险、军事地图散落在各个机关边……”“沉浸式体验”是这条研学线路的最大特点,路上一道道互动答题,日记本中一个个简短的故事,线路上一个个实景点,线路采用小组合作的形式,边解谜边探寻红色记忆,让体验者沉浸其中。市博物馆“御侮抗敌—平湖三次抗击外敌展”、炮台、独山港镇抗战碉堡群遗址、三点一线串成整个故事内容,吸引着体验者来此寻找故事的答案。

据了解,该条研学线路紧紧围绕在我市发生的三次抗击外敌的历史史实,紧扣红色研学主题,并紧密结合了平湖市域范围内的革命类文物资源、博物馆与乡村博物馆资源。

“沉浸式研学这种特殊学习形式,激励学生感悟红色文化,勇担时代使命,争做新时代好少年,共同探寻红色足迹、感受先辈们的峥嵘岁月,弘扬革命精神。”市博物馆副馆长戈敏说。

拧紧用气“安全阀”

记者 张宇青 通讯员 夏晓蕾 徐婧

本报讯 燃气安全,关乎千家万户。昨天下午,燃气安全隐患排查志愿者服务活动启动仪式暨“燃气安全”在线使用培训现场会在平湖里举行,旨在进一步加强燃气安全管理,提升燃气安全意识,推动主管部门、镇街道、群众等多方监督管理有机融合。

得益于“燃气安全”在线平台的上线,我市瓶装燃气服务先锋队也迎来了一批社会志愿者参与,成为了一支由280多人组成的燃气安全隐患排查志愿者服务队。这支志愿服务队伍也将在后续的燃气安全排查常态化工作中,深入社区、住宅区、商业街区等重点场所,广泛开展燃气安全义务宣传以及排查燃气管道、阀门、燃气表等设施的安全隐患。

此外,昨日仪式上还建立了事故隐患举报奖励制度,以此激发社会各界参与燃气安全监督管理的积极性,共同营造安全稳定的燃气使用环境。“燃气安全隐患排查活动是一项需要长期坚持的工作,也需要全社会的共同参与。”市建设局市政公用事业管理服务中心副主任宣赵海说,针对志愿者们排查出来的安全隐患,市建设局将迅速组织专业力量进行整改,形成排查、整改的工作闭环,切实消除安全隐患。



近日,我市各地的梧桐陆续开始换上“秋装”。在市叔同公园内,游客在两棵高大的梧桐树下休息、打卡。

摄影 王强

打造融合链 走出新“稻”路

我市又一现代粮食全产业链项目启动

记者 黄雨欣 通讯员 钟丹凤

本报讯 昨天下午,新埭现代粮食全产业链项目举行启动仪式。项目建设省五星标准的现代化农事服务中心,在新埭镇试点粮食全产业链帮农促富社会化服务项目,计划总投资约4100万元,占地约21.7亩,服务覆盖新埭全域近3万亩粮食面积。

新埭现代粮食全产业链项目

是平湖粮食生产结下的又一个“全产业链”硕果。“本次项目将试点开展‘强村公司+龙头企业+职业农民’的生产模式,打造粮食‘种、收、烘、储、加、销、旅’一体化产业融合链,建设具有标杆性的粮食产业示范园区,带动农村闲置劳动力就业、村集体经济的发展。”平湖市新埭供销社有限公司总经理朱卫康说。项目在现有农事服务中心基础上新建育秧中心、烘干中心、农资配送中心和农机机库及维修服务中

心、农技服务中心。

当天还为平湖市新埭供销社有限公司揭牌。我市创新联农带农机制,率先实践将市镇两级强村公司和市供销社集体企业结合起来,组建由平湖市强村公司、新埭镇强村公司和市农合联共同参与的社会化服务运行公司。仪式还为职业农民颁发聘书,签署了村集体土地流转协议、合作商合作协议和米销售订单。

粮食安全是“国之大者”。

作为产粮大县,平湖高度重视粮食安全生产工作,不断提高粮食综合保障能力。自平湖市“米香”振兴五年行动实施以来,平湖围绕耕地、种源、技术、加工、品牌等11个方面持续发力,推动粮食产业高质量发展。全市粮食生产规模连续多年稳居嘉兴第一,面积任务、总产量连年超额完成。特别是创新打造粮食全产业链,从一粒稻米到一个产

业,平湖聚焦育秧、加工、烘干、仓储等种粮环节“全链条”提升,打造稻米全产业链。通过对示范基地育秧、种植、加工、仓储、销售全产业链的数字化改造,建立水稻全生命周期数字模型,建设粮食全产业链全流程管理应用体系,推动稻米全产业链数字化转型。同时,加速农业科技新成果示范应用,引导先进智慧农业设施、智慧农机在全市水稻全产业链上建成应用,进一步提升水稻生产效益及产品质量。



又到橙黄橘绿时

昨天,在钟埭街道的珍果农场内,16亩红美人挂满枝头,果香宜人。据介绍,红美人以水分多、甜度高、易存放等优点受到市场青睐,该农场种植的红美人亩产可达3000斤以上,亩均产值约30000元。

摄影 王强 郑凯欣

让烟火气更“阳光”

目前已建成10家“阳光食品作坊”

记者 徐玉霞 通讯员 方芳

本报讯 昨天上午,记者到达位于钟埭街道的康达食品厂时,厂区的工人正在生产区有序地准备馅料、制作山核桃酥,墙壁顶部,一台监控设备将食品生产过程全部摄录;墙上,清晰地公示着营业执照、厂区平面布局图、食品生产加工小作坊管理制度、清洁责任图、人员健康证等。这是我市开展“阳光食品作坊建设行动”的一个缩影。

食品作坊承载着百姓生活

的“烟火气”,也充实着市民的“菜篮子”。今年,开展“阳光食品作坊建设行动”被纳入2024年浙江省十大民生实事除险保安项目,康达食品厂正是“阳光食品作坊建设行动”的对象之一。截至目前,我市共建成包括康达食品厂在内的“阳光食品作坊”10家,完成全市阳光食品作坊建设全覆盖,也超额完成了省民生实事建设目标任务。

为有效推进“阳光食品作坊”建设,我市根据每家小作坊的工艺布局和产品特点,采取“一坊一策”的方式,建立针对性

培育和改造提升方案。“我们以改造提升为主,除了食品原辅材料和消毒液、洗手液等物品的规范放置外,还将原有更衣室的普通水龙头换成了脚踏式水龙头,木质桌椅也全部更换成了不锈钢材质的,在此基础上保证食品质量安全。”康达食品厂负责人赵亚平说。记者在现场看到,生产区的设备设施,仓库的待检区、合格区等都张贴着醒目的标签,还使用定位线进行了区分。

我市还加快推进通过“浙食链”录入原料、生产、成品等数据信息,构建起“源头可溯、过程可

查、去向可追”的食品安全全程可追溯体系,着力打造一批规范化、智慧化的“阳光食品作坊”。在同样完成改造提升的位于钟埭街道的众大食品厂内,只需打开手机扫描食品包装上的“浙食链”二维码,就可以了解食品规格、生产日期、检测情况等全链条数据信息,经营户的基本信息也清晰呈现。

在这过程中,我市对“阳光食品作坊”的环境卫生、设施设备、生产流程、操作规范、证照公示及食品安全管理制度等各个方面进行了检查指导,针对检查

中发现的问题与不足,督促指导经营户及时做好整改提升。“按照建设标准要求,我们指导各个作坊进行功能定位布局,进一步优化生产加工流程,并导入‘5S’目视化规范体系,引导创建单位建立配套管理制度,实现经营资质透明化、操作流程阳光化以及经营管理规范化。”市市场监督管理局食品科科长陆婷说。

建设完成只是第一步。“我们将加强后续的监督管理,并整理总结‘阳光食品作坊’成功的管理模式和经验,提升整体的食品生产质量和安全水平。”陆婷说。

文明露营 呵护生态

平湖制订首个露营管理公约

记者 钱澄蓉 通讯员 李婷婷

本报讯 闲暇时间,带着帐篷、餐垫,来到绿地享受阳光与绿色,或许是不少城市居民的心向往。如今在平湖,周末露营已经成为一种常见的生活方式,而对于本地露营发烧友来说,城市的大片绿地更让他们醉心。

随着城市露营逐渐走红,为了规范露营秩序,保护绿地生态,近日市建设局园林管理服务中心针对露营集中点——南市青影生态绿廊周边绿地,发布了管理须知,并征求公众

的意见和建议,引导市民在自觉遵守公约,在惬意放松的同时,兼顾文明、安全和对绿地的保护。

“刚刚过去几天,我们通过在线收集、现场问询、约谈交流等方式,收集了大众的意见。”市建设局园林管理服务中心主任高逸平介绍。目前,南市青影生态绿廊露营管理主要从6个方面达成了共识,分别为禁止在绿地内使用明火;禁止在绿地内乱停车、乱扔垃圾、采摘花果;不得长期用帐篷占位;地钉、绳索等要做好警示标识;不得携带宠物进入绿地;周二0时起至周三24时

止,为草坪保养和养护作业时间。

对于露营公约,大众认可度也较高。市民林张伟是一名露营爱好者,也是本次通过约谈交流提出自己意见的被征询者。“现在能够露营的地方不少,城南有青影生态绿廊,城北有枫叶公园,另外一些小片绿地正陆续被‘开发’出来,天气适宜的日子,同一片大绿地会有百余人同时‘安营扎寨’。”林张伟介绍说,文明露营十分重要,不恰当的做法,容易给绿地带来不可逆的破坏,甚至危害到自身安全。比如一个有底的帐篷,连续扎营4

天,底部的草坪就会损伤,如果在帐篷内烧烤,会存在引发火灾、中毒等安全隐患。

露营其实是件专业的事情,公约的存在,帮助“业余选手”无忧享受家门口的“诗与远方”,避免麻烦和危害。目前,林张伟等30多名爱好者,已经成为管理公约的宣传者,主动助推文明露营之风。

随着经济社会的发展,群众对城市公园的生态、景观以及休闲娱乐有了更多的期待,城市管理的方向也在随之改变,而露营管理公约正是其中之一。高逸平表示,过去是“为了草坪管市

民”,如今倡导公共绿地开放共享,鼓励大众接触大自然,成为了“为了市民管草坪”。而在这一转变中,市民的文明使用和环保意识变得十分重要,由此公约应运而生。

市建设局园林管理服务中心呼吁广大市民,绿地露营主动遵守管理公约,共同呵护家门口的绿地。另外,在意见和建议征集过程中,市民提出的周末增设垃圾桶、设立公约告知志愿者等意见也正在逐步落实中。在共同呵护之下,市民游客亲近自然、享受自然的美好愿望也将被不断满足。

公益/广告



时刻绷紧防范弦 擦亮眼睛不上当

坚决打赢反诈人民战争